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sehr gut / gut weniger gut / schlecht

Parteianhänger
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Wirtschaftliche Lage in Deutschland

Wie beurteilen Sie die gegenwärtige wirtschaftliche Lage in Deutschland? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu März 2020
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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32 sehr gut / gut

67 weniger gut / schlecht
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Wirtschaftliche Lage in Deutschland

Zeitverlauf

Wie beurteilen Sie die gegenwärtige wirtschaftliche Lage in Deutschland? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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sehr zufrieden / zufrieden weniger / gar nicht zufrieden
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Zufriedenheit mit der Bundesregierung

Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Bundesregierung? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu April 2020
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Zufriedenheit mit der Bundesregierung

Zeitverlauf

Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Bundesregierung? 

64 sehr zufrieden / 
zufrieden

35 weniger / gar nicht 
zufrieden
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Jetzt geht es darum, wie zufrieden Sie mit einigen Politikerinnen und Politikern sind. Wenn Sie jemanden nicht kennen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte 

an. Sind Sie mit der politischen Arbeit von…?

Angela Merkel CDU +4 99

Olaf Scholz SPD -4 84

Jens Spahn CDU -4 90

Peter Altmaier CDU +2 83

Horst Seehofer CSU +1 93

Hubertus Heil** SPD +16 59

Franziska Giffey* SPD +7 63

Robert Habeck* Grüne -1 69

Christian Lindner FDP -4 83

Katja Kipping* Linke +1 59

Saskia Esken* SPD +2 48

Alice Weidel* AfD -1 60

sehr zufrieden / zufrieden weniger / gar nicht zufrieden
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Abgefragt wurden 12 Politiker, die nach redaktionellen Kriterien ausgewählt wurden   
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu April 2020 / *zu März 2020 / **zu Juni 2019
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Kenne ich nicht / kann ich nicht beurteilen / weiß nicht / keine Angabe

Politikerzufriedenheit
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Jetzt geht es darum, wie zufrieden Sie mit einigen Politikerinnen und Politikern sind. Wenn Sie jemanden nicht kennen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte 

an. Sind Sie mit der politischen Arbeit von Angela Merkel…?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weniger zufrieden / gar nicht zufrieden / kenne ich nicht / kann ich nicht beurteilen / weiß nicht / keine Angabe

Zufriedenheits-Mittelwert 

der Legislaturperiode

Politikerzufriedenheit: Angela Merkel

Zeitverlauf
sehr zufrieden / zufrieden
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zum ARD-DeutschlandTREND extra Februar 2020
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Kenne ich nicht / kann ich nicht beurteilen / weiß nicht / keine Angabe

CDU/CSU-Kanzlerkandidat 2021

Als Kanzlerkandidaten der CDU/CSU sind momentan verschiedene Politiker im Gespräch. Bitte sagen Sie mir zu jedem der folgenden Politiker, ob er ein guter 

Kanzlerkandidat der Union wäre oder nicht.

Markus Söder +22

Friedrich Merz -7

Armin Laschet -3

Norbert Röttgen

wäre guter Kanzlerkandidat wäre kein guter Kanzlerkandidat
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54
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Markus Söder

Friedrich Merz

Armin Laschet

Norbert Röttgen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zum ARD-DeutschlandTREND extra Februar 2020
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Wäre kein guter Kanzlerkandidat / kenne ich nicht / kann ich nicht beurteilen / weiß nicht / keine Angabe

CDU/CSU-Kanzlerkandidat 2021
wäre guter Kanzlerkandidat

Gesamt ● CDU/CSU-Anhänger

53

33

27

21

67

44

29

18

Als Kanzlerkandidaten der CDU/CSU sind momentan verschiedene Politiker im Gespräch. Bitte sagen Sie mir zu jedem der folgenden Politiker, ob er ein guter 

Kanzlerkandidat der Union wäre oder nicht.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Wäre kein guter Kanzlerkandidat / kenne ich nicht / kann ich nicht beurteilen / weiß nicht / keine Angabe

CDU/CSU-Kanzlerkandidat 2021
wäre guter Kanzlerkandidat

Als Kanzlerkandidaten der CDU/CSU sind momentan verschiedene Politiker im Gespräch. Bitte sagen Sie mir zu jedem der folgenden Politiker, ob er ein guter 

Kanzlerkandidat der Union wäre oder nicht.
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Sorge vor Ansteckung

7

18

46

28

sehr groß groß weniger groß klein

-10 -16 +11 +14

Wie groß ist Ihre Sorge, dass Sie selbst oder Mitglieder Ihrer Familie sich mit 

dem neuen Corona-Virus anstecken? 

Corona-Pandemie

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu April 2020
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Sorgen, dass nicht jeder Erkrankte angemessen 

behandelt wird

5

16

43

35

sehr groß groß weniger groß klein

-4 -12 -5 +22

Wie groß ist wegen des Corona-Ausbruchs Ihre Sorge, dass nicht jeder Erkrankte 

bei uns angemessen medizinisch versorgt wird?
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25 sehr groß / groß

74 weniger groß / klein
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Wie groß ist Ihre Sorge, dass Sie selbst oder Mitglieder Ihrer Familie sich mit dem neuen Corona-Virus anstecken? 

Corona-Pandemie: Sorge vor Ansteckung

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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sehr zufrieden / zufrieden weniger / gar nicht zufrieden

Parteianhänger

20
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sehr zufrieden zufrieden weniger 

zufrieden

gar nicht 

zufrieden

-2 -3 +4 +1

Corona-Pandemie: Zufriedenheit mit dem Krisenmanagement der Bundesregierung

Wie zufrieden sind Sie mit dem Corona-Krisenmanagement der Bundesregierung?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu April 2020
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Corona-Pandemie: Sorgen, dass… 

sehr groß groß weniger groß klein

Wie groß ist wegen des Corona-Ausbruchs Ihre Sorge, dass …?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu April 2020
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe / trifft auf mich nicht zu

sich die wirtschaftliche Situation in 

Deutschland verschlechtert
+1

sich Ihre persönliche wirtschaftlche Lage 

verschlechtert
-8

nur Erwerbstätige: Sie Ihren Arbeitsplatz 

verlieren
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Parteianhänger

Corona-Pandemie: Sorgen, dass Freiheitsrechte längerfristig eingeschränkt sind

sehr groß / groß weniger groß / klein

Wie groß ist wegen des Corona-Ausbruchs Ihre Sorge, dass Freiheitsrechte längerfristig eingeschränkt sind?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu April 2020
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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unter 

1.500 €

1.500 € -

unter 3.500 €

3.500 € und 

mehr

monatliches Haushaltseinkommen (netto)

Corona-Pandemie: Sorgen, dass Sie Ihren Arbeitsplatz verlieren

sehr groß / groß weniger groß / klein

Erwerbstätige: Wie groß ist wegen des Corona-Ausbruchs Ihre Sorge, dass Sie Ihren Arbeitsplatz verlieren?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkte zu April 2020
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe / trifft auf mich nicht zu
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Männer

Frauen

Geschlecht

Corona-Pandemie: Sorgen, dass Kinder wegen eingeschränkter 

Betreuungs- und Schulangebote in ihrer Entwicklung beeinträchtigt werden

sehr groß / groß weniger groß / klein

Wie groß ist wegen des Corona-Ausbruchs Ihre Sorge, dass Kinder wegen eingeschränkter Betreuungs- und Schulangebote in ihrer Entwicklung beeinträchtigt werden?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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41

54

an Einschränkungen 

festhalten

größere Lockerungen von 

Maßnahmen

Zum weiteren Umgang mit dem Corona-Virus gibt es unterschiedliche Ansichten. Wenn Sie an die nächsten Wochen denken: Wünschen Sie sich von der Politik in 

Deutschland, dass sie zur Eindämmung des Corona-Virus an den bisherigen Einschränkungen festhält oder dass sie größere Lockerungen von Maßnahmen beschließt?

an Einschränkungen 

festhalten

größere Lockerungen 

von Maßnahmen

Corona-Pandemie: Politischer Kurs für die kommenden Wochen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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30

64

richtig falsch

Wer eine Corona-Krankheit überstanden hat, ist wahrscheinlich gegen die Krankheit immun und kann andere nicht mehr anstecken. Für genesene Corona-Patienten wird 

daher diskutiert, einen sogenannten Immunitätsausweis auszugeben, mit dem sie von gewissen Einschränkungen befreit wären. Finden Sie diesen Vorschlag richtig oder 

falsch?

richtig falsch

Corona-Pandemie: Ausgabe von Immunitätsausweisen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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30

64

richtig falsch

Wer eine Corona-Krankheit überstanden hat, ist wahrscheinlich gegen die Krankheit immun und kann andere nicht mehr anstecken. Für genesene Corona-Patienten wird 

daher diskutiert, einen sogenannten Immunitätsausweis auszugeben, mit dem sie von gewissen Einschränkungen befreit wären. Finden Sie diesen Vorschlag richtig oder 

falsch?

richtig falsch

Corona-Pandemie: Ausgabe von Immunitätsausweisen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Corona-Pandemie: Staatliche Kaufanreize beim Neukauf von Autos

Wegen der Corona-Pandemie fordert die deutsche Automobilwirtschaft staatliche Anreize für den Kauf von Neufahrzeugen. Hierbei übernimmt der Staat einen Teil des 

Kaufpreises. Sollte es in der jetzigen Situation solche staatlichen Kaufanreize für den Neukauf von Fahrzeugen geben? Sollte es sie nur für den Neukauf klimafreundlicher 

Autos geben? Oder sind Sie gegen solche staatlichen Anreize beim Auto-Kauf?
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / * Quelle: Umfrage im Auftrag des ARD/sport inside / **Quelle: Umfrage im Auftrag der Deutschen Welle: GG: deutschsprachige Bev. ab 14 Jahren
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Interessiere mich nicht für Fußball / weiß nicht / keine Angabe

Wegen des Corona-Virus finden zurzeit keine Spiele in der Fußball-Bundesliga statt. Derzeit wird darüber diskutiert, die Bundesliga-Saison im Mai mit sogenannten 

„Geisterspielen“ fortzusetzen, die ohne Publikum ausgetragen werden. Wären Sie für eine Fortsetzung der Bundesliga mit Geisterspielen oder nicht?

36 dafür

50 dagegen

*
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Corona-Pandemie: Fortsetzung der Bundesliga-Saison mit „Geisterspielen“
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Grundgesamtheit Wahlberechtigte in Deutschland

Stichprobe Repräsentative Zufallsauswahl / Dual-Frame

Erhebungsverfahren Telefoninterviews (CATI)

Erhebungszeitraum 04. bis 06. Mai 2020

Fallzahl 1.503 Befragte

Gewichtung nach soziodemographischen Merkmalen

Sonntagsfrage mit separater Gewichtung

Schwankungsbreite 1,4* bis 3,1** Prozentpunkte
* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50%

Ansprechpartner Nico A. Siegel, Reinhard Schlinkert, Roberto Heinrich

Kontakt  Berlin: 030 / 533 22 –0, Bonn: 0228 / 329 69 –3

@  indi@infratest-dimap.de

Studieninformation Sonntagsfrage zur Bundestagswahl
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Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  / Reihenfolge der Parteien entspricht dem Ergebnis der letzten Bundestagswahl
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zum ARD-DeutschlandTREND vom 02. April 2020

Sonntagsfrage zur Bundestagswahl

39

16

9

5
8

18

5

CDU/CSU SPD AfD FDP Linke Grüne Andere

+5 ±0 -1 ±0 +1 -4 -1
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16 SPD

39 CDU/CSU
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Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent

Sonntagsfrage zur Bundestagswahl: Zeitverlauf

BTW‘05
CDU/CSU: 35,2

SPD: 34,2

Linke: 8,7

Grüne: 8,1 

FDP: 9,8

BTW‘09
CDU/CSU: 33,8

SPD: 23,0

FDP: 14,6

Linke: 11,9

Grüne: 10,7

BTW‘13
CDU/CSU: 41,5

SPD: 25,7

Linke: 8,6

Grüne: 8,4

FDP: 4,8

AfD: 4,7 

BTW‘17
CDU/CSU: 32,9

SPD: 20,5

AfD: 12,6 

FDP: 10,7

Linke: 9,2

Grüne: 8,9


